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Возвращение улицам дореволюционных названий 
Всероссийский телефонный опрос 30 октября – 1 ноября. 1000 респондентов.

Актуальные темы общественного мнения  ||  Возвращение улицам дореволюционных названий

В городе Таруса Калужской области недавно было принято решение вернуть основным улицам их дореволюционные названия. Как лично Вы относитесь к идее 
возвращать улицам дореволюционные названия – скорее положительно или скорее отрицательно?

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту
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данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Надо сохранять историю,  
передавать ее новым поколениям 21

«Это поможет узнать историю»; «чтобы люди знали свою историю 
города»; «потому что эти названия имеют историческую ценность»; 
«потому что это часть истории»; «наши дети должны знать старые на-
звания улиц и изучать старину любого города»; «это позволит городам 
вернуть исторический облик»; «чтобы историю вернуть, на какой улице 
кто жил». 

Я против советской власти, улицы не должны носить 
имена недостойных людей того времени 3

«Не совсем поддерживаю ту самую революцию»; «плохо отношусь 
к той власти, которая была после революции»; «советские назва-
ния – имена убийц»; «названий в честь преступников-коммунистов 
не должно быть»; «много улиц названо в честь людей, которые этого 
не заслуживают». 

Я не против, раньше были нормальные названия 3

«Больше положительно»; «за возврат»; «как раньше было»; «не вижу 
ничего плохого»; «нормально, хорошие названия»; «нравится идея». 

Старые названия красивее, интереснее 1

«Звучат красиво, разнообразие»; «красивые названия были»; «потому 
что старые названия интересные»; «послереволюционные названия 
везде одинаковые, а дореволюционные разные». 

Почему Вы положительно / отрицательно относитесь к идее вернуть улицам 
дореволюционные названия? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Это лишние затраты бюджетных средств, есть более важные проблемы 20

«Лишняя трата средств, не острая проблема»; «лишняя трата денег: у нас в России много мест, куда 
стоит потратить деньги»; «на это пойдут деньги, лучше бы отправить их туда, где они нужнее»; «надо 
заниматься делом, а не создавать шоу и не трогать бюджет»; «лучше эти деньги направить на лече-
ние детей».

 

Не вижу смысла 11

«Да что это даст, какая цель?»; «зачем это надо? Что от этого изменится?»; «какая разница, какими они 
были раньше и какие сейчас? Не вижу смысла»; «не вижу смысла менять все: милицию – на полицию, об-
ласть – на губернию, так же и с улицами»; «не имеет значения, какое название у улицы».  

Люди привыкли к современным названиям, после изменений будет путаница 8

«Лучше ничего не менять, потому что люди уже привыкли к новым названиям»; «люди будут путаться»; 
«нарушит ориентацию в городе»; «это спровоцирует путаницу»; «я так-то с трудом могу вспомнить улицы, 
а если их поменяют, людям будет сложно ориентироваться в городе». 

Время идет вперед, жизнь изменяется 5

«Время прошло»; «все то, что уже было, то было. Нужно идти вперед»; «жить надо будущим»; «просто надо 
жить тем, что сейчас, а не прошлым. В те времена были другие знаменитые люди, а сейчас надо в ногу идти 
со временем»; «пусть останется в истории, мы живем в другое время». 

Я против, меня устраивают существующие названия 3

«Все это вызывает отрицательные эмоции»; «не стоит этого делать»; «все названия нормальные»; «нужно 
оставить нынешние названия улиц»; «пусть остается все как есть». 

положительно
(Задавался тем, кто положительно относится к идее вернуть улицам  
дореволюционные названия, – отвечали 35% респондентов.)

отрицательно
(Задавался тем, кто отрицательно относится к идее вернуть улицам  

дореволюционные названия, – отвечали 46% респондентов.)

Актуальные темы общественного мнения  ||  Возвращение улицам дореволюционных названий
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данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Современные названия – тоже отражение исторической эпохи 3

«Любое название – это исторический факт»; «после революции прошел большой период времени, это тоже 
история. Меня раздражает переделывание истории»; «названия – это наша история, и если она вдруг стала 
прокоммунистической, то в этом ничего страшного нет»; «это тоже наша, более новая, история». 

Потребуется большая работа по замене документов 3

«Замена документов, трата времени»; «канительная работа: выписки новые подготовить нужно, изменения 
в документах проживающих граждан»; «морока с документами»; «придется менять документы, людям лиш-
няя головная боль и беготня»; «это надо менять паспорта, прописки, печати и прочее». 

Это отмывание денег 1

«Идет отмывание денег»; «обычно получается выделение денег, которое идет никуда»; «очередная кормуш-
ка для власти, отмывание денег»; «потому что это очередной распил бабла». 

Я уважаю советские времена 1

«В Советском Союзе меня всё устраивало»; «мы при советской власти сколько жили. Я противница, чтобы 
меняли названия, которые были даны при советской власти»; «советская власть принесла больше пользы, 
чем царская»; «это нивелирует победы коммунистической партии». 

Другое 1

«И в наше время есть люди, именами которых можно назвать улицы»; «мало кто знает старые названия 
улиц»; «самое последнее дело: не вы давали имена городам и улицам, и не вам их менять»; «это подо
зрительно». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

Переименовать, если так захотят жители 1

«Если люди запрашивают, то нужно вернуть. Я бы проголосовала 
за это»; «если люди хотят, почему бы и нет?»; «если люди, которые 
живут на этих улицах, хотят их изменить, то надо менять». 

Другое 1

«В туристическом плане очень хорошо»; «потому что в России во мно-
гих местах возвращают названия дореволюционные»; «столько сейчас 
много улиц строят, пусть им дают новые названия». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5

данные в % от всех опрошенных, 
 приведены наиболее показательные высказывания
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Населённый пункт, в котором Вы живёте, возник 
до или после революции 1917 года?

А есть ли в вашем населённом пункте улицы (пло-
щади, переулки и т.п.), которым, на Ваш взгляд, 
следует вернуть дореволюционные названия? 
И если есть, то их много или мало? (Вопрос за-
давался всем, кроме тех, кто живет в населенном 
пункте, возникшем после революции 1917 года, – 
отвечали 69% респондентов.)

Есть ли в вашем населённом пункте улицы (пло-
щади, переулки и т.п.), которым вернули дорево-
люционные названия? И если есть, то их много 
или мало? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто 
живет в населенном пункте, возникшем после рево-
люции 1917 года, – отвечали 69% респондентов.)
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